
 

                                          

Sessão Ordinária de Assembleia de Freguesia 

Ao trigésimo dia do mês de junho de 2022 pelas 18.30 na sede da Junta de Freguesia de Vila 

Nova do Ceira, nos termos da alínea b, do artigo 14* da lei 75\2013 de 12 de setembro, reuniu 

a Assembleia de Freguesia.     

Foi previamente informada Assembleia que a sra. Presidente Sandra Sofia Soares Duarte, por 

motivos de saúde, não estaria presente nesta assembleia sendo substituída pelo 1º secretário 

da assembleia o Sr. João Alberto de Jesus Silvestre Conceição e foi proposto a integração do Sr. 

Alcindo Martins Ferreira, para integrar os trabalhos desta assembleia, com a seguinte ordem de 

trabalhos. 

                                                       Ordem de trabalhos  

Ponto 1 - Antes da ordem do dia 

1.1 - Faltas;  

1.2 - Votação da ata referente a última Assembleia;  

1.3 - Assuntos de interesse para a Freguesia. 

 

Ponto 2- Ordem do dia 

2.1 - Apreciação e votação do regulamento de incentivo a Natalidade; 

2.2 - Aprovação da nova taxa para levantamento de pedras em sepulturas perpétuas; 

2.3 - Aprovação de prorrogação do prazo do contrato de Concessão de Exploração do      
Conjunto Turístico da Candosa por mais 6 meses. 

Ponto 3 - Período destinado ao Publico  

Iniciaram se os trabalhos confirmando as presenças dos deputados com a exceção da Sra. 

Presidente. 

A votação da ata foi aprovada por maioria com abstenção do sr Alcindo que declarou abster-se 

por não estar presente na última Assembleia. 

Nos assuntos de interesse para a freguesia foi dada a palavra ao sr. deputado Nuno Lopes, que 

deu início a sua intervenção felicitando todo o executivo pelos eventos realizados. Evento 



realizado na Candosa travessia sobre as cordas, Marchas Populares, aniversario da freguesia, 

desfile de moda. 

Felicitou também a cooperativa de Vila Nova do Ceira pela caminhada que organizou e o passeio 

de bicicletas promovido pelo grupo vncycles. 

Felicitou a nova comissão dos amigos da Várzea Pequena, desejando votos de sucesso, também 

ao grupo de cantares de Vila Nova do Ceira, pelo evento das sopas, à Casa do Povo pela noite 

de fados que proporcionou aos Varzeenses, terminando assim os agradecimentos e 

reconhecimento pelo trabalho realizado por estas instituições passando de seguida a questionar 

o executivo qual o ponto de situação para os seguintes assuntos: 

- Estrada no Linteiro que passa no cimo da aldeia;  

- Cemitério velho como está o projeto; 

- Estrada de Campelo para alargamento o sr. Presidente já fez contatos nesse sentido;  

- Obras nas Canaveias referentes ao orçamento participativo para quando o início; 

- Terrenos junto a ponte da várzea pequena que pertencem ao município a precisar de 
limpeza e se tem conhecimento de algum projeto para o local; 

- Já tem previsão para a repavimentação das estradas que necessitam na nossa freguesia; 

- Para quando a vinda das máquinas do município para a freguesia para efetuar limpeza de 
estradas florestais e aceiros;  

- Já tem resultado das análises a água das fontes do cabril e da várzea pequena; 

- Limites da freguesia qual o ponto de situação;  

- Linha de águas pluviais nos carvalhais para quando uma solução;  

- Tenho conhecimento de um projeto pioneiro efetuado pela APIN na recolha de rezidos 

alimentares numa freguesia de Vila Nova de Poiares será possível alargar esse projeto para 

a nossa freguesia. 

Termino deixando uma sugestão que vai no sentido da colocação de informação de óbitos 

arranjar se um sitio especifico em cada Aldeia para a colocação dos mesmos. 

Foi dada a palavra a sra. deputada Lídia José do grupo Cidadãos Independentes por Gois, que 

deu início a sua intervenção cumprimentando todos os presentes e desejando rápidas melhoras 

á sra. presidente, dirigiu-se depois ao executivo dando os parabéns pelos eventos e iniciativas 

realizadas, tais como: 

- Passeio Sénior; 

- Desfile de moda; 



- Comemorações do aniversario da freguesia, almoço e tarde de animação; 

- Evento de equilíbrio sobre cordas realizado na Candosa; 

- Enalteceu o projeto Bairros Sociais para a nossa freguesia será uma mais valia;  

- Felicitou também a freguesia pela atribuição de cadeira anfíbia para a praia das canaveias 

e pelas espreguiçadeiras que faziam parte do projeto do orçamento participativo que é da 

sua autoria. 

Terminando assim as felicitações e começou por questionar o executivo sobre os assuntos de 

interesse para a freguesia.   

 

- Qual o impacto que teve no comercio local o evento realizado na Candosa;  

- Para quando a execução do orçamento participativo que eu elaborei;  

- Estrada Nacional 2, junto ao caracol está perigosa para quando a intervenção, ou sinalética 

a informar o perigo! é urgente; 

- Estrada de Campelo e Chapinheira a precisar de limpeza;  

- Estrada da Sobreira que teve uma intervenção na conduta de abastecimento de água esta 

a precisar de ser pavimentada nesse local e outras estradas na freguesia tais como Monteira, 

Picarotos, Monteira, Campelo tem previsão para quando;  

- W C da Candosa a quando da caminhada estavam fechadas porque; 

- Qual a razão de as Canaveias não ser contemplada pela bandeira azul; 

- Sobre a promoção da freguesia vizinha nomeadamente Serpins, a janela colocada no cabril 

trata-se de uma provocação a nossa freguesia como se diz nas redes sociais qual a posição 

do executivo sobre este assunto; 

- Estrada na Chapinheira junto a casa da Dª. Carla, assunto que já referi aqui em outra 

ocasião, já tem conhecimento para referido assunto, terminando assim a sua intervenção. 

Foi dada a palavra ao sr. Presidente Alberto Machado, que começou por agradecer todos os 

elogios que foram endereçados ao executivo pelos deputados desta Assembleia, passando a 

responder as questões colocadas pelo deputado Nuno Lopes.  

- Estrada do Linteiro não tenho desenvolvimentos, não tive oportunidade de falar com as 

pessoas. 

- Cemitério velho continuamos á espera do projeto que ainda não nos foi apresentado. 



- Quanto ao orçamento participativo o que me foi dito pelo município a verba já não chegava 

para a sua execução, com o empreiteiro, estão a fazer uma parceria em que uma parte vai ser 

feito pelo pessoal do município e a outra pelo empreiteiro. 

- Em relação aos terrenos do município junto a ponte da Várzea Pequena não tenho 

conhecimento de qualquer projeto para o local, mas já informei o município que está a precisar 

de ser limpo. 

- Repavimentação das estradas como todos sabem não é um trabalho da nossa competência, 

cabe-nos reportar essas situações ao município, isso já foi feito o que me foi dito é que quando 

houver oportunidade será feito, mas não tenho uma data em concreto.  

- Quanto a vinda das máquinas para limpeza das estradas e aceiros florestais, foi-me dito que 

atualmente andam na freguesia de Alvares, quando terminarem vêm para a nossa freguesia.  

- Em relação ás análises da água, foi pedido ao município para as fazerem, mas não conheço o 

resultado.  

- Quanto aos limites da freguesia, é um assunto que se arrasta á anos, a meu ver não é de fácil 

resolução, sei que o atual executivo do município está a tentar resolver o assunto 

amigavelmente, mas não vejo outra solução a não ser a via judicial. 

- As águas pluviais nos Carvalhais, também já reportei o assunto ao município. 

- Sobre esse projeto de recolha de rezidos alimentares, ninguém da APIN me abordou e eu 

desconhecia, mas posso saber do que se trata e se e possível na nossa freguesia. 

- Quanto a sugestão feita para a colocação da informação dos óbitos concordo que temos de 

arranjar uma solução para a colocação dos papeis de informação.   

Terminando assim os esclarecimentos ao Sr. deputado Nuno Lopes, começou a prestar 

esclarecimentos aos assuntos trazidos a esta assembleia pela Sra. deputada Lídia José, 

agradecendo também os elogios por ela feitos ao executivo, no início da sua intervenção  

Evento realizado na Candosa, tenho conhecimento que estiveram representados 35 países 

diferentes que levaram o nome de Vila Nova do Ceira mais longe, um evento num sítio com 

paisagens magnificas que os 350 participantes certamente não se vão esquecer, pelo feedback 

que tenho tido para o ano serão mais de 500 um evento desta natureza trás sempre benefícios 

para o comercio local, cafés restaurantes supermercados.  

-  Orçamento Participativo projeto das Canaveias, o que me foi dito pelo município é que 

atualmente a verba já não chega para a sua execução pelo empreiteiro, estão a fazer uma 



parceria em que uma parte vai ser feita pelo pessoal do município e a outra pelo empreiteiro, o 

projeto para o Arraçaio não sei em que ponto está, mas vou tentar saber. 

- Em relação a Estrada Nacional 2, sei que vai ser intervencionada no local, mas não tenho data 

concreta, a sinalização de perigo já tinha informado o município, mas vou voltar a lembrar. 

- As pavimentações estão todas identificadas depende do município, as limpezas das estradas 

nós limpamos dentro das aldeias, agora falta entre as localidades, isso também está a ser feito, 

não conseguimos é chegar a todo o lado. 

- W. C. da Candosa já pedimos a chave ao Sr. padre, compramos saboneteiras e produtos de 

limpeza para poderem estar abertas durante o dia.  

- A perda da bandeira azul das canaveias deriva das análises que fizeram á água no ano passado, 

não estava dentro dos parâmetros para atribuição, que é feita de 3 em 3 anos temos de 

aguardar. 

- A janela feita pela freguesia vizinha, sim consideramos uma provocação, foi feita e está 

implantada em terreno privado que pertence aos Caminhos de Ferro, C. P. 

- Limpeza das estradas florestais, como já disse andam em Alvares e quando acabarem vêm para 

a nossa freguesia. 

O Sr. Presidente deu por terminado os esclarecimentos aos deputados. 

Ponto 2 - Esclarecimentos sobre o regulamento de apoio a natalidade  

Sobre este ponto apenas foi dito que são válidas todas as despesas que sejam feitas no concelho 

de Gois por ambos os progenitores, independentemente do número de filhos, e como mais 

ninguém se pronunciou vai ser posto a votação. 

- Foi aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Alcindo Martins 

Apreciação e aprovação de nova taxa para levantamento de pedras de sepulturas de 

particulares.  

- Feita a votação foi aprovada por maioria, com 1 abstenção do Sr. Alcindo Martins. 

Aprovação da prorrogação do prazo do contrato de concessão do Conjunto Turístico da Candosa 

por mais 6 meses.  

- Prestados alguns esclarecimentos foi posto a votação e foi aprovado por maioria, com 1 

abstenção do sr. Alcindo Martins. 

Ponto 3 - Período destinado ao Publico 



Inscrição do Sr. Mário Garcia. 

Não havendo mais inscrições foi dada a palavra ao Sr. Mário Garcia que deu início a sua 

intervenção cumprimentando todos os presentes, referiu alguns assuntos tais como: 

- Site da Junta de Freguesia, é um site moderno atrativo bem concebido, mas não tem 

informação. 

- PDM - obsoleto não tem informação no site.   

 - A falta de qualidade da água nas Canaveias, terá a ver com o saneamento inexistente nos 

Carvalhais e Inviando, sei que isso agora esta delegado na APIN mas seria importante que os 

atuais autarcas façam pressão para que seja feito obras nesse sentido. 

-P.D.M. terá que ser revisto e a Junta de Freguesia terá de fazer pressão ao atual executivo 

municipal para fazer alterações. 

Dada a palavra ao sr. Presidente que informou sobre: 

- O site da freguesia e um site novo moderno, não tem informação porque a pessoa que o fez e 

que era o administrador faleceu, agora temos de encontrar uma outra solução.  

- P.D.M. como o senhor bem sabe não e fácil a sua alteração, mas esta a ser tratada pelos 

técnicos do município. 

- Em relação ao saneamento a estação elevatória que está junto ao rio, foi feita uma intervenção 

de reabilitação pela APIN, que atualmente tem uma capacidade de resposta muito superior a 

que tinha e em relação ao saneamento em falta nos Carvalhais e Inviando não foram feitos 

projetos nesse sentido nos últimos anos pelo anterior executivo municipal como bem sabe, 

agora pelo atual executivo estão a ser feitos projetos nesse sentido temos que esperar que 

sejam aprovados e realizados. 

Não havendo outros assuntos a tratar o sr. Presidente declarou encerrada a reunião, 

pelas vinte e uma horas, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, da responsabilidade do 

secretário. 

 

A Presidente Assembleia 

Sandra Sofia Soares Duarte 


